



7 декабря 2023 года перед обучающимися полицейского класса выступила капитан полиции экспертно-криминального отдела МУ МВД России «Красноярское» ОП № 6 Ляхова Мария Владимировна. Она рассказала о профессии эксперта - криминалиста, не упуская, малейших деталей.

Криминалистика - интереснейшая наука, которая исследует закономерности и особенности механизма совершения преступления, способы сокрытия его участниками следов. Она разрабатывает и использует специальные средства, особые методы сбора, исследования и анализа собранных вещественных доказательств.

Эксперт поделилась секретами мастерства. Рассказала про оборудование, благодаря которому удается по горячим следам раскрывать преступления. - Работа эксперта-криминалиста крайне динамична. В дежурных сутках - это выезды на места преступлений в составе следственно-оперативной группы, участие в осмотрах, изъятие улик – в первую очередь следов, которые могут оказаться важными вещественными доказательствами в уголовном деле. Но на месте, в основном, проводится только предварительный анализ, а полное, детальное исследование улик осуществляется в лаборатории, - отметила Мария Владимировна.

Интерес у ребят вызвал представленный мобильный экспертно-криминалистический комплекс для электронного считывания отпечатков пальцев рук (папиллярных узоров). - Данный комплекс, - продолжила Мария Владимировна, - позволяет быстро сканировать отпечатки пальцев рук человека, заносить в базу данных и проверять их наличие по идентификатору в режиме реального времени, а также он на долгие годы сохраняет в электронном виде занесенные в базу отпечатки пальцев рук человека. Ребята с интересом слушали рассказ эксперта и даже изъявили желание посмотреть на работу уникальной системы в реальности. Оставив на поверхности следы пальцев рук, наблюдали, как эксперт выбирает специальные средства, приспособления для обнаружения следов (кисточку, порошки), затем переносит их на пленку и заносит в базу данных, в итоге получает результат.

В завершении Ляхова М.В. посоветовала, кому профессия интересна, поступать в Академию МВД России по специальности «Судебная экспертиза».

Ребята поблагодарили гостью за интересный рассказ, демонстрацию работы эксперта - криминалиста на импровизированном месте преступления, пообещали, что по окончании школы и получении среднего образования вместе с родителями обязательно обсудят предложение правоохранителей и рассмотрят возможность поступления в ВУЗ системы МВД России.

